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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Практичні механізми захисту прав людини у цивільному 

судочинстві (національний та європейський аспект)  

Викладач (-і) Петечел Надія Михайлівна, к.ю.н., доцент кафедри судочинства 

Контактний телефон 

викладача 

Петечел Надія Михайлівна (0342) 596178 

 

E-mail викладача Петечел Надія Михайлівна nadiia.petechel@cnu.edu.ua  

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

http://www.d-learn.pnu.edu.ua При вивченні навчальної дисципліни 

можуть використовуватися можливості платформ Google 

Classroom, Google Meet, Zoom та ін. 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді та 

сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/hrafik-samostijnoi-roboty-zi-

student/ 

Також можливі консультації шляхом листування через електронну 

пошту, зокрема, що стосується погодження планів та змісту 

курсових робіт, індивідуальних науково-дослідних завдань.  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система правових норм, що регулюють 

діяльність та пов’язані з нею процесуальні правовідносини суду та учасників судового 

процесу, що виникають при здійсненні правосуддя в цивільних справах, а також 

нормативно-правові акти, які регламентують поняття, стандарти, механізми міжнародного 

захисту прав людини, структуру, повноваження  вітчизняних та міжнародних органів, 

організацій, посадових осіб, які здійснюють захист прав, свобод і законних інтересів 

людини в Європі; практика Європейського суду з прав людини.   

Навчальна дисципліна «Практичні механізми захисту прав людини у цивільному 

судочинстві (національний та європейський аспект)» вивчається разом із іншими 

нормативними і вибірковими дисциплінами. Вона є практичною основою для забезпечення 

набуття слухачами навчального курсу інтегрованих, поглиблених та системно 

упорядкованих знань щодо особливостей національного та міжнародного захисту прав 

людини, як важливої  гарантії верховенства права. 

Вивчення навчальної дисципліни сприяє розумінню місця судового захисту прав 

суб’єктів громадянського суспільства у розбудові правової, демократичної держави. 

Окреслене коло питань є важливим для засвоєння та набуття практичних навичок 

здобувачами. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Практичні механізми захисту прав людини 

у цивільному судочинстві (національний та європейський аспект)» є формування у 

здобувачів системи знань про механізми судового захисту прав, свобод та інтересів 

фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб, інтересів держави; про структуру та 

систему цивільного процесуального законодавства та судової практики його застосування; 

формування у студентів необхідних знань про загальні положення, стандарти і міжнародні 

механізми захисту прав людини,  міжнародні і вітчизняні організації, які мають на меті 

реалізацію захист прав людини, а також співвідношення міжнародних та 

внутрішньодержавних механізмів захисту прав людини.  

Основними цілями вивчення дисципліни «Практичні механізми захисту прав людини 

у цивільному судочинстві (національний та європейський аспект)» є формування у 

здобувачів правового світогляду та мислення, оволодіння студентами сучасними знаннями 

з метою формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері захисту прав людини, 
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отримання необхідного обсягу теоретичних правових знань та набуття практичних навиків 

правозастосування з метою вирішення конкретних правових ситуацій в контексті 

національного та міжнародного захисту та рішень Європейського суду з прав людини, 

оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для забезпечення захисту 

прав, свобод та інтересів суб’єктів в міжнародних організаціях. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
3K8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК9. Здатність працювати в команді.  

ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК12. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
Спеціальні компетентності: 
СК1. Усвідомлення функцій держави у сфері правоохоронної діяльності, способів та 
механізмів реалізації цих функцій. 
СК3. Здатність до критичного мислення та системного аналізу правових явищ. 
СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 
узагальнювати правову інформацію э різних джерел. 
СК5. Здатність визначати придатні для юридичного аналізу факти, систематизувати 
одержані результати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, формулювати 
аргументовані висновки та рекомендації. 
Програмні результати навчання: 
РН3. Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права та правоохоронної 
діяльності. 
РН4. Формулювати i перевіряти гіпотези, виокремлювати юридично значущі факти, 
виявляти причинно-наслідкові зв’язки в діях i явищах для прийняття оптимального рішення 
в конкретних ситуаціях. 
РН5. Розробляти тексти, документи з питань професійної діяльності, вільно спілкуватися 
українською та іноземною мовами. 
РН6. Знати i розуміти принцип доброчесності та норми етичної поведінки, дотримуватися 
їх у професійній діяльності. 
РН8.  Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах, аналізувати та оцінювати її для 
повного та всебічного встановлення обставин, необхідних для виконання професійних 
завдань. 
PH10. Виокремлювати юридично значущі факти i формувати обґрунтовані правові 
висновки. 
PHI11. Знати i розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування 
національної правової системи.  

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 10 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

20 

самостійна робота 60 



Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

3 262 

Правоохоронна 

діяльність 

2 вибірковий 

Тематика курсу 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Модуль І. Механізми захисту прав людини 

Тема № 1. Позов у цивільному процесі 2 4 4 

Тема № 2. Судовий розгляд цивільних справ у суді 

першої інстанції 

2 2 6 

Тема № 3. Рішення суду першої інстанції - 2 8 

Тема № 4. Наказне провадження - 2 6 

Тема № 5. Окреме провадження - 2 8 

Тема № 6. Апеляційне провадження 2 2 6 

Тема № 7. Провадження в касаційній інстанції 2 2 6 

Тема № 8. Європейський суд з прав людини: загальні 

питання організації та діяльності 

- 2 8 

Тема № 9. Порядок звернення та процедура розгляду справ 

у Європейському суді з прав людини 

2 2 8 

ЗАГ.: 10 20 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Визначається Порядком організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, введеним в дію наказом ректора 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

від 19 травня 2023 р. № 309. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf, а також 

Методичними рекомендаціями до порядку оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти у навчально-науковому юридичному інституті 

(далі - МРПОУ), затвердженими Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, протокол №13 від 27 червня 2024 року) 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-

rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

студентами однієї письмової модульної контрольної роботи. Робота 

виконується на 9 семінарському занятті та охоплює теми №№ 1-9. (абз.1 

пп. 3.1.3.1 МРПОУ). 

Варіанти завдань для контрольної роботи затверджуються на засіданні 

кафедри (пп. 3.1.3.2 МРПОУ). Максимальний бал за контрольну роботу 

становить 50 балів (пп. 2.4.2.2 МРПОУ). 

Семінарські 

заняття 

Завдання для семінарських занять визначені у методичних вказівках, що 

розміщені на сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/84/2025/01/metodychka-mzpl-denna-forma-1.pdf, а 

також в системі дистанційного навчання. Максимальна кількість балів за 

семінарські заняття – 45 балів (пп. 2.4.2.1 МРПОУ). 
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Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Студент допускається до підсумкового контролю за умови виконання 

всіх видів робіт, передбачених навчальною програмою. Наявність хоча б 

одного пропущеного і невідпрацьованого семінарського заняття є 

підставою для недопуску (пп. 3.2.2 МРПОУ). Здобувач не допускається 

до підсумкового контролю, якщо впродовж семестру він набрав за всі 

види робіт менше 50 балів (пп. 3.2.3 МРПОУ). 

Підсумковий 

контроль 

Залік у письмовій формі. Максимальний бал за залік – 100 балів (пп. 

3.2.5.1 МРПОУ). Підсумковий бал складається з суми підсумкового балу 

за семінарські заняття (максимально 45 балів), балу за письмову 

модульну контрольну роботу (максимально 50 балів), балу за самостійну 

роботу (максимально 5 балів, пп. 2.4.2.3 МРПОУ). Бал за індивідуальну 

роботу та/або участь у науковій роботі (максимально 10 балів) є 

додатковим балом, який додається до підсумкового семестрового балу 

(пп. 2.4.2.4-2.4.2.6 МРПОУ). Підсумковий бал становить максимально 

100 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Зміст питань, форма та структура завдань та інструкції щодо виконання обов’язкової 

(письмової модульної контрольної роботи) та додаткових (письмових завдань за питаннями 

самостійного опрацювання, письмових експрес-опитувань тощо) письмових робіт 

визначаються викладачем, що проводить семінарські заняття, за погодженням з викладачем, 

що проводить лекційні заняття (Розділ 3 МРПОУ). За бажанням (для отримання додаткових 

балів) студенти можуть виконувати індивідуальні завдання (пп. 3.1.4.1-3.1.4.3 МРПОУ). 

Види індивідуальних завдань та інструкції щодо їх виконання знаходяться на кафедрі та на 

сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/denna-forma-navchannia/ 

 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

визначених Положенням про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-

плагіату.pdf, усвідомлюючи наслідки порушення. 

Реагування на порушення академічної доброчесності здійснюється відповідно до 

встановлених процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf.  

 

Відвідування занять: 

Очікується, що всі студенти відвідають лекції семінарські заняття. Пропуски  занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати 

пропущене заняття впродовж двох тижнів з дня пропуску заняття (абз. 1. пп. 3.1.2 МРПОУ). 

За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що перевищує 10% від 

загальної кількості лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну відповідно до 

робочого навчального плану, керівник курсу віднімає 5 балів від підсумкового семестрового 

балу студента (абз. 2. пп. 3.1.2 МРПОУ). 

 

Неформальна освіта: 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 
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8. Рекомендована література 
1. Міжнародний захист прав людини : навчальний посібник / кол. авторів ; за ред. О. Б. Онишко. 

Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2022. 540 с. 

2. Опольська Н. М., Бабой А. М., Бабой В. С. Міжнародний захист прав людини: навчальний 

посібник. Вінниця: Твори. 2021. 408 с. 

3. Основи міжнародно-правових стандартів прав людини: навч.-метод. посібник / за ред. 

завідувача кафедри міжнародного та європейського права О. В. Бігняка. Херсон  Видавничий дім 

«Гельветика», 2019. 168 с. 

4. Цивільне процесуальне право України: підручник. Вид. 2-ге, переробл. та допов. : у 2 т. / за 

загальною ред. д.ю.н., професора, академіка М. М. Ясинка. Київ: Алерта, 2021. 572 с. 

5. Цивільне процесуальне право України (Загальна частина): підруч. / О. В. Гетманцев, Л.А. 

Кондрат’єва, Л. А. Остафійчук, А. Л. Паскар, І. Ю. Татулич; за ред. О. В. Гетманцева. Чернівці: 

Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022, 412 с. 

6. Цивільне процесуальне право України (Особлива частина): підруч. / О. В. Гетманцев, Л. А. 

Кондрат’єва, Л.А. Остафійчук, А.Л. Паскар, І.Ю. Татулич; за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: 

Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022, 240 с. 

7. Цивільний процесуальний кодекс України: науково-практичний коментар/за загальною 

редакцією Василини Н. В., Гулька Б. І., Кота О. О. Київ: ВД «Дакор», 2021. 1028 с. 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, нормативних 

джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в навчально-методичних 

посібниках:  

1. Петечел Н. М. Практичні механізми захисту прав людини у цивільному судочинстві 

(національний та європейський аспект). Методичні вказівки та завдання для підготовки 

до семінарських (практичних) занять здобувачів денної форми здобуття освіти 

спеціальності К9 Правоохоронна діяльність, освітньо-професійної програми 

Правоохоронна діяльність. Івано-Франківськ: Навчально-науковий юридичний інститут 

Карпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2025. 27 с. 

2. Петечел Н. М. Практичні механізми захисту прав людини у цивільному судочинстві 

(національний та європейський аспект). Методичні вказівки та завдання для самостійної 

роботи здобувачів денної форми здобуття освіти спеціальності К9 Правоохоронна 

діяльність, освітньо-професійної програми Правоохоронна діяльність. Івано-

Франківськ: Навчально-науковий юридичний інститут Карпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, 2025. 31 с.   

 

 

Викладач _________________ к.ю.н., доц. Петечел Н. М. 
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